

要闻

全民战疫

打赢疫情防控阻击战特别报道

国务院常务会议部署深入推进“放管服”改革
清理取消不合时宜的临时管制

据新华社电 国务院总理李克强3月17日主持召开国务院常务会议,部署深入推进“放管服”改革,培育壮大新动能,促进稳就业;要求加快重大投资项目开复工,有效补短板惠民生;通过《农作物病虫害防治条例(草案)》。

会议指出,按照党中央、国务院决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,做好“六稳”工作,必须把稳就业放在首位。一要根据疫情持续向好态势,在保持必要疫情防控措施的同时,取消妨碍复工复产的不合理规定,让更多务工人员尽快返岗,有活干、有钱赚。二要深化“放管服”改革。清理取消不合时宜的临时管制措施和不合理的证明、收费等规定。各项助企纾困政策落实要简化

手续,政府涉企事项尽可能网上办理,尽快让企业特别是小微企业和个体工商户普遍受益。三要发挥“双创”积极作用,更多采取市场化手段促进大学生、农民工等重点群体就业创业。支持“双创”示范基地、孵化器发展,增加大学生就业创业机会。鼓励国家科研项目聘用高校毕业生担任科研助理或辅助人员,其劳务费用和有关社保补助按规定从项目经费中列支。消除障碍,为多种形式创业和灵活就业松绑。扩大创业担保贷款对象范围,对优质项目免除反担保要求,缓解小微企业和个体工商户融资难。抓紧出台公有用房对中小微企业租金减免的指导标准。鼓励地方对让利小微企业和个体工商户的私有用房业主、平台企

业给予补贴。国有供电供水企业对疫情期间欠电费、水费的中小微企业不断供、不收取滞纳金。四要对“互联网+”、平台经济等加大支持力度,发展数字经济新业态,催生新岗位新职业。依托工业互联网促进传统产业加快上线上云。聚焦养老、托育、家政等就业潜力大的领域,发展线上线下融合的生活服务业。支持发展共享用工、就业保障平台,为灵活就业者提供就业和社保线上服务。

会议强调,要把推进重大投资项目开复工作为稳投资、扩内需的重要内容,抓紧帮助解决各类所有制重大项目建设中的用工、原材料供应、资金、防疫物资保障等问题,推动各地1.1万个在建重点项目加快施工进

度。加快发行和使用按规定提前下达的地方政府专项债,抓紧下达中央预算内投资,督促加紧做好今年计划新开工的4000多个重点项目前期工作,加强后续项目储备。对重大项目审批核准等开设绿色通道,尽快实现开工建设。

会议指出,促进农业发展,确保粮食安全,是经济社会健康发展的重要基础。会议通过《农作物病虫害防治条例(草案)》,明确了各级政府及有关部门、农业生产经营者的防治责任,细化完善了监测预报、预防控制、应急处置等全链条防治制度安排,为农业发展特别是做好今年重大病虫害防治、稳定粮食生产提供法律保障。

会议还研究了其他事项。

石家庄海关提醒:
出入境须如实填报《健康申明卡》

本报讯(燕都融媒体记者呼延世联)3月17日,记者从石家庄海关获悉,出入境人员如存在未向海关进行健康申报、不如实申报、不配合开展卫生检疫工作等情形的,海关将依法追究其相关法律责任;引起检疫传染病传播或者有引起检疫传染病传播严重危险的,海关将依法移交有关机关追究其刑事责任。

日前,海关总署会同最高人民法院等部门联合发布《关于进一步加强国境卫生检疫工作、依法惩处妨害国境卫生检

疫违法犯罪行为的意见》,要求进一步加强国境卫生检疫行政执法工作,明确了检疫传染病染疫人或者染疫嫌疑人采取不如实填报《健康申明卡》等方式隐瞒疫情等六类行为,引起新冠肺炎等检疫传染病传播或者有传播严重危险的,将以妨害国境卫生检疫罪定罪处罚。

据悉,在疫情防控海关卫生检疫工作链条中,出入境人员依法、主动、如实填报《健康申明卡》是非常重要的环节,填报内容主要包括六大项,涵盖旅客基本信息、联系方式及地

址、旅行史、接触史、症状及用药史和新冠病毒核酸检测史等。为方便出入境人员健康申报,海关除提供纸质版《健康申明卡》外,还专门开发了旅客指尖服务小程序。出入境人员在到达口岸之前,可使用手机利用旅客指尖服务小程序进行网上填报并获取二维码,到达口岸后接受海关扫码查验,实现“网上报、码上通”。

石家庄海关提醒出入境人员自觉执行海关各项卫生检疫措施,依法准确如实填报《健康申明卡》。

教育部、财政部:
疫情防控期间
不得组织教师线下培训

据新华社电 教育部、财政部近日发出通知,就做好2020年中小学幼儿园教师国家级培训计划(简称“国培计划”)组织实施工作进行部署,明确疫情防控期间,各地各校一律不得组织教师线下集中面授培训。要因地制宜开展在线教学培训,实施教师在线教学能力提升行动。

通知提出,实施教师在线教学能力提升行动,已经或计划开展在线教学的省(区、市),要通过线上培训帮助教师掌握所选用平台的使用方法,加强教师在线教学方法和信息技术应用研修。设置心理疏导调适、疫情防控知识、健康教育、信息安全、学生视力保护等培训专题。将家校合作纳入教师培训内容,推进生命教育、感恩教育、责任教育融入家庭教育。

通知说,加强疫情严重地区教师培训帮扶。各级教师培训资源向疫情严重省份予以倾斜,组织“国培计划”远程培训机构开放教师培训网络资源。发挥“国培计划”承担机构院校、名师名校等作用,向疫情严重地区的学校主动输送优质线上课程资源。组织有关高校、教师发展机构等开放资源,为当地教师提供应对疫情急需的信息素养提升、心理疏导、卫生防疫等支援服务。

同时,通知要求跨区域遴选高等学校、优质学校和研训机构,组建名师名校校长引领团队,重点支持深度贫困地区学校,实施底部攻坚、精准帮扶,形成国家示范、地方跟进、以点带面的精准扶贫机制。

今年清明节
继续暂停集中祭扫活动

本报讯(燕都融媒体记者蔡艳荣)3月17日,河北省民政厅下发《关于做好2020年清明节祭扫管理工作通知》(以下简称《通知》),要求今年清明节继续暂停集中祭扫活动,推广应用新型祭扫方式,大力开展移风易俗宣传。

继续暂停
集中祭扫活动

《通知》指出,2020年清明节即将到来,统筹疫情防控与群众祭扫服务管理,事关疫情防控大局。今年清明期间,全省各类殡仪馆、公墓、公益性骨灰堂等殡葬服务机构,要继续暂停祭扫服务,暂停组织集体共祭、骨灰撒海等群众性活动,对办理骨灰安葬业务实行严格的人数限制。

推广应用
新型祭扫方式

全省各殡葬服务机构要积极推行“互联网+殡葬服务”,推广应用网上祭扫、代理祭扫等在线服务,开通殡葬服务机构移动端、微信公众号等服务渠道。鼓励群众通过网络祭扫、代理祭扫、网上时空信箱、小规模家庭追思等方式,降低实地祭扫活动聚集带来的感染风险。对确因特殊原因提出实地祭扫需要的,可提供代理祭扫、远程视频等服务,满足合理需求。对预约申请参加骨灰海葬等节地生态安葬服务的,认真做好登记及后续安排解释工作。

有效管控零散祭祀行为

各地要有效管控清明节期间野外零散祭祀行为,对较为分散的农村公益性墓地、历史埋葬点、散埋地及街头祭祀

活动,应压实乡镇(街道)、村(社区)责任,安排专人负责安全管理,避免祭扫群众扎堆聚集,严防使用明火引发火灾事故。

及时公布祭扫活动安排

市县民政部门和各殡葬服务机构要提前发布继续暂停集中祭扫活动的通告公告,公布网上祭扫的平台网址和代理

祭扫的办理办法,通过开通网上咨询、电话咨询等多种形式,向丧属做好政策解读工作,取得丧属的理解和配合。

大力开展移风易俗宣传

在当地党委政府领导和疫情防控指挥机构统一部署下,市县民政部门要联合有关部门,通过广播电视、门户网站、微博、微信、标语、横幅、农村大喇叭等多种形式,大力宣传殡葬移风易俗,倡导文明祭祀,引导广大群众自觉遵守疫情防控要求,自愿选择非实地祭扫方式。

河北省民政厅社会事务处继续在清明节期间设立清明节祭扫工作办公室,并在清明节法定假日期间(4月4日至6日)安排专人值班,统筹协调地方清明节祭扫工作。根据今年疫情防控的特殊情况,在清明节法定假日期间执行全国清明节祭扫情况日报制度。

新型冠状病毒感染的肺炎

疫情播报

2020年3月17日 星期二

河北

河北新增确诊病例0例(3月16日0—24时)

累计318例

(以下数据为截至3月16日24时 各市累计报告病例数量)

唐山	58例	重症2例
		出院55例死亡1例
沧州	48例	出院45例
		死亡3例
张家口	41例	出院41例
保定	32例	出院32例
邯郸	32例	出院32例
廊坊	30例	出院30例
石家庄	29例	出院29例
邢台	23例	出院22例
		死亡1例
秦皇岛	10例	出院9例
		死亡1例
衡水	8例	出院8例
承德	7例	出院7例

目前累计追踪到密切接触者10933人,当日解除隔离医学观察0人,现有0人正在接受隔离医学观察。



扫码进入燕都都市报微信
了解更多详情

燕都都市报